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Integrais impróprios

1. Determine a natureza dos seguintes integrais impróprios e indique os seus valores no caso de con-
vergência:

(a)
∫ +∞

1

2
x2

dx; (b)
∫ 0

−∞
ex dx; (c)

∫ +∞

−∞
x2 dx;

(d)
∫ +∞

4

1
x

dx; (e)
∫ 0

−∞
x 5−x2

dx; (f)
∫ +∞

−∞
x

x4 + 9
dx;

(g)
∫ 1

−1

1
x2

dx; (h)
∫ 1

−1

3
x

dx; (i)
∫ 4

0

1
(x− 3)2

dx;

(j)
∫ 2

1
2

1

x(lnx)
1
5

dx; (k)
∫ 1

−1

ch 3x

shx
dx; (l)

∫ 2

3/2

1√
x− 1− 3

√
x− 1

dx;

(m)
∫ +∞

−∞
1

1 + x2
dx; (n)

∫ +∞

−∞
sinx dx; (o)

∫ +∞

1
x2e−x dx;

(p)
∫ +∞

−1

1
x(x− 2)

dx; (q)
∫ +∞

π
2

e−2x cosx dx; (r)
∫ 1

0

arc sinx

x2
dx.

2. Mostre que

(a) lim
t→+∞

∫ t

−t

x

1 + x2
dx existe;

(b)
∫ +∞

−∞
x

1 + x2
dx é divergente.

3. Determine a natureza dos seguintes integrais impróprios:

(a)
∫ 1/2

0

1
(1− x)

√
x

dx;

(b)
∫ +∞

0

1
ex + e−x

dx;

(c)
∫ 3/2

0

1√
9− 4x2

dx;

(d)
∫ 1

0

1
x
√

1− x2
dx.



4. Determine a natureza dos seguintes integrais impróprios, usando os critérios de comparação:

(a)
∫ +∞

−∞
1

x2 + 6x + 12
dx; (b)

∫ +∞

0

x

x3 + x2 + 1
dx;

(c)
∫ +∞

0
sinx dx; (d)

∫ +∞

1

sh (x + 1)
x

dx;

(e)
∫ +∞

1

1
2x + 3

√
x2 + 1 + 5

dx; (f)
∫ 100

0

1
3
√

x + 2 4
√

x + x3
dx;

(g)
∫ 2

1/2

1
x ln1/5 x

dx; (h)
∫ +∞

π/2

sinx

x2
dx;

(i)
∫ 1

0

1
ln(1 +

√
x)

dx; (j)
∫ +∞

1

lnx

1 + x3
dx;

(k)
∫ 1

−1
t−1e−t dx; (l)

∫ 1

−1
t−1/3e−t dx;

(m)
∫ 4

0

x

x2 − 1
dx; (n)

∫ π/2

−∞
sinx

x2
dx.

5. (a) Mostre que ln(1 + x) < x para todo x ∈]0, +∞[.

(b) Utilizando aĺınea anterior, determine, justificando convenientemente a sua resposta, a natureza
do integral ∫ ∞

1
ln

(
1 +

1
x2

)
dx.

6. Determine a natureza dos seguintes integrais impróprios:

(a)
∫ +∞

1

cosx

x2
dx;

(b)
∫ 1

0
cos

1
x

dx.

7. Determine a natureza do integral impróprio
∫ +∞

2

xn

x3 + x + 1
dx

em função dos valores de n.

8. (a) Mostre, utilizando um critério de comparação, que o integral impróprio
∫ +∞

0

t√
t4 + 1

dt

é divergente.

(b) Calcule

lim
x→+∞

1
x3

∫ x2

0

t√
t4 + 1

dt.


